

Победа

Общественно-политическая газета Бирского района и г. Бирска
включена в «Золотой фонд» прессы России

www.Birskpress.ru

Издается с июня 1920 года

№ 32 (10430)

СУББОТА

22

марта 2008 года

НА САЙТЕ МИНСЕЛЬХОЗА РБ

О зерне, муке и «социальном» хлебе

На республиканском совещании в Минсельхозе РБ обсуждена ситуация на рынке зерна и муки. Отмечено, что в целом по России сложилась острая ситуация с обеспечением мукой. Так, ржаная мука уже стала дефицитом. По прогнозам специалистов цены на зерно и муку урожая прошлого года продолжат расти как на мировом, так и внутреннем рынках. Ситуация осложняется ростом цен на ГСМ и энергоносители, удобрения, семена и запасные части для сельскохозяйственной техники.

Башкортостан обеспечен зерном и для хлебопечения, и для животноводства. Сформированные в городах оперативные запасы зерна соответствуют нуждам местных потребителей и помогут сдержать резкий взлет цен. Министр сельского хозяйства РБ Ш.Х.Вахитов подчеркивает, что цены будут формироваться исключительно по законам рынка, и ни о каком государственном регулировании в этой сфере речи быть не может. Во избежание нерыночных методов Правительством РБ принято распоряжение по введению распродаж по вопросу создания в городах необходимых запасов зерна и муки до нового урожая.

Насколько рост цен на муку и зерно повлияет на подорожание хлеба, покажет рынок. На совещании были оговорены вопросы сохранения производства так называемых «социальных сортов» хлеба. В прошлом году хлебокомбинаты республики определили социальные сорта хлеба, но сегодня их производство стало заметно менее рентабельным. Однако хлебокомбинаты не намерены изменять цены на социальные сорта хлеба, а прибыль собираются получать за счет других сортов хлеба и видов продукции В.АРМАНШИН.

Поздравляем!

Почетной грамотой Совета муниципального района Бирский район Республики Башкортостан награждена Низамудинова Зульфия Мамутдиновна, повар IV разряда профессионального лица №31, за долготелый добросовестный труд и в связи с 50-летием.

Уважаемая

Клавдия Аркадьевна Сальникова!

Сердечно поздравляем вас с знаменательным юбилеем! Ваш жизненный путь тесно связан с нашим городом и районом. Начав трудовую деятельность зоотехником колхоза «Ленинский Октябрь», заместителем председателя по культуре и быту, вы проявили себя как компетентный специалист, инициативный руководитель и в результате возглавили исполком горсовета. Под вашим руководством была проведена большая работа по социально-экономическому и культурному развитию города.

Вы заслужили уважение и признательность бирянскими профессионализмом, тем, что сделали все возможное для улучшения жизни людей. Примите наши, самые теплые, поздравления и пожелания здоровья, благополучия, счастья.

Совет муниципального района Бирский район.
Администрация муниципального района Бирский район.



О ЛЮДЯХ НАШЕГО ГОРОДА

Не каждому дано так щедро жить — друзьям на память города дарить!

И такое счастье выпало на долю почетного гражданина муниципального района Бирский район Республики Башкортостан Клавдии Аркадьевны Сальниковой. Работая в должности председателя исполкома Бирского горсовета и будучи единственной женщиной в республике, занимающей столь высокий пост в течение 16 лет, она практически построила наш город в том его виде, каким он стал в лучшие годы своего становления и развития.

Ровно 50 лет назад, 21 марта 1958 года в Бирск приехала выпускница Ахеновского сельскохозяйственного техникума Клавдия Перушина и всю свою последующую жизнь связала с нашим городом и районом. Трудилась главным зоотехником, плановиком-экономистом, заместителем председателя колхоза «Ленинский Октябрь». Здесь же, в Осинке, встретила своего избранника и опору Ивана Егоровича Сальникова, родила трех сыновей: Сергея, Николая, Александра. На этом карьера преуспевающего молодого специалиста, ставшего заметной фигурой в самом сильном хозяйстве района, и благополучной женщины, которая обрела свое женское счастье, могла успешно завершиться. Но судьба уготовила ей другое предназначение.

Несмотря на колоссальную занятость на работе и дома, Клавдия Аркадьевна заочно окончила Бирский пединститут. Была избрана секретарем парторганизации колхоза и даже выпускала колхозную многотиражную газету. В 1969 году ее направили учиться в Высшую партийную школу в г.Свердловск. И как только сдала последние экзамены, в июне 1971 года, по рекомендации обкома КПСС и Совмина БАССР, ее избрали председателем исполкома Бирского городского Совета народных депутатов. К.А.Сальниковой было в ту пору всего 33 года. Сколько же силы, энергии, эрудиции и желания сделать жизнь бирян лучше и краше было в этой уникальной женщине! Клавдия Аркадьевна отдавала всю себя работе ради столь высокой, благородной цели. Первоочередной и самой тяжелой проблемой для молодой градоначалницы оказалась строительство водовода, и она с ней успешно справилась. А затем навалились другие гло-

бальные задачи: нужны водоразборные и канализационные сети, очистные сооружения и линия электропередач, котельные и теплотрассы... Чтобы «пробить» тот или иной вопрос, приходилось налаживать деловые контакты с республиканским руководством и постоянно ездить в Москву. Ценой невероятных усилий она добивалась включения в план и выделения капитальных вложений на финансирование жизненно важных объектов. В середине 70-начале 80-х годов в Бирске развернулось мощное строительство. Вводились, одно за другим, новые промышленные предприятия, реконструировались старые, создавались службы жилищно-коммунального хозяйства и их базы. Наш город первым в республике (!) получил сетевой газ. К.А.Сальниковой пришлось не в одну дверь постучаться, чтобы добиться выделения лимитов на газ, труб для магистрального газопровода и прочего. Благодаря ее усилиям застраивались 180, 165 и 200 кварталы, развивалась социальная сфера и вся инфраструктура. Именно при ней старинный Бирск получил свое второе рождение и обрел черты современного города. Практически все, что имеют сегодня биряне, создано при ее деятельном участии и всех тех людей, с кем она работала.

16 лет Клавдия Аркадьевна возглавляла местную исполнительную власть и тянула на себе нелегкую ношу хозяйки города. Ее имя олицетворяло собой не только авторитет власти, но и такие высокие понятия, как долг и порядочность. Однако невероятное напряжение сил и бесконечные стрессы не могли не сказаться на здоровье. Заработав целый «бухет» болезней и перенеся тяжелую операцию, она в самом рас-

цвете лет была вынуждена уйти на инвалидность. А как только немного поправилась, взялась за строительство новой гостиницы и в течение десяти лет возглавляла ее коллектив.

В 1998 году Клавдия Аркадьевна вышла на заслуженный отдых. Отойдя от дел после многолетней, до предела насыщенной жизни, первое время ощущала, как и многие пенсионеры, некоторую опустошенность в душе. Хотела даже участвовать в художественной самодеятельности, куда ее приглашали, зная, каким великодушным голосом она обладает. Но очень скоро четким и полностью посвятила себя семье. Когда самой младшей из пяти ее внучек—Анек—исполнился год с небольшим, Клавдия Аркадьевна взялась нянчиться с малышкой. Вот тут-то и ощутила себя по-настоящему бабушкой. С Анечкой, которая учится уже в четвертом классе, они теперь почти как подружки. Старшая внучка Юлия учится на психолога в БирГСПА, Катя—в авиационном университете, Ксения—в политехническом техникуме, Настя—в девятом классе. И бабушка в них души не чает. Сейчас предметом всеобщего обожания всей семьи стал маленький правнук Сереженька.

Незаметно пролетело время. Сыновья Сальниковых—два подполковника и майор—уже военные пенсионеры, но продолжают работать. Клавдия Аркадьевна благодарна им за заботу и внимание, тепло говорит о своих снохах и верных подругах. На всех хватает частички ее большого сердца и любви.

В эти прекрасные весенние дни К.А.Сальникова отмечает юбилейный день рождения. Поздравить ее с этой датой могли бы все биряне, ибо она, как никто другой, жизнью своей заслужила безупречный авторитет, уважение и благодарность людей. Хочется низко поклониться этой красивой, сильной и скромной женщине, золотыми буквами вписавшей свое имя в историю нашего города, пожелать ей крепкого здоровья и счастья.

Н.МОСАЛЕВА.
Фото С.Чиглицева.

Общероссийская общественная организация «Социальное содействие» реализует социально-значимый проект «Доступное образование».

При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 30 июня 2007 года № 367-рп.

Предлагаем учащимся 9-11 классов, многодетным и малообеспеченным семьям, безработным и другим гражданам, остро нуждающимся в профессиональной подготовке, переподготовке, профориентации, профтестировании, записаться на консультацию по телефону 8-961-372-47-96.

Все вышеперечисленные услуги предоставляются бесплатно.
Количество мест ограничено.

Вниманию федеральных льготников

Управление Пенсионного фонда РФ в Бирском районе и городе Бирске РБ доводит до сведения лиц, имеющих право на набор социальных услуг, что заявления об отказе от социального пакета подаются ежегодно. Социальный пакет представляет собой государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг, включающих в себя бесплатное лекарственное обеспечение, бесплатное санаторно-курортное лечение и проезд к месту лечения и обратно, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте.

Стоимость набора социальных услуг составляет 513 рублей в месяц. Следовательно, гражданин, имеющий право на получение ежемесячной денежной выплаты в 2009 году может отказаться от получения соцпакета (полностью или частично) в 2009 году, при этом подать соответствующее заявление в срок до 1 октября 2008 года.

Заявления принимаются ежедневно в каб. № 4 Управления ПФР (г.Бирск, ул.Мира, д.69). Можно позвонить по телефону «горячей линии» 2-68-50.

Управление Пенсионного фонда РФ в Бирском районе и г.Бирске.

Погода

23 марта. Днем: 0...+2, ночью: -3...-5, солнечно, без осадков.

24 марта. Днем: +5...+7, ночью: 0...-2, облачно, небольшие осадки.

25 марта. Днем: +7...+9, ночью: +3...+5, солнечно, без осадков.